
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº                  , DE 2023

(Da Sra. Deputada CHRIS TONIETTO)

Solicita informações ao Ministro das Relações Exteriores,

Senhor Mauro Vieira, acerca da criação do cargo de “Alta

Representante  para  Temas  de  Gênero”  no  âmbito  do

Ministério1.  

Senhor Presidente,

Requeiro a Vossa Excelência, com base no § 2º do art. 50 da Constituição Federal e

na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados,  que sejam

solicitadas informações  ao Ministro das Relações Exteriores, Sr. Mauro Vieira, acerca da

criação do cargo de “Alta Representante para Temas de Gênero” no âmbito do Ministério. 

Considerando a profunda carga ideológica e a ausência de fundamento científico-

natural da dita “teoria de gênero”, bem como o papel de extrema relevância do Ministério

das  Relações  Exteriores  para  a  construção da  imagem do Brasil  perante  o  restante  do

mundo, convém questionar o que segue:

1) O  Ministério  das  Relações  Exteriores  seria  capaz  de  listar  quais  os

critérios  científicos  (empíricos/experimentais)  que  fundamentam o

conceito de “gênero”, que se pretende prestigiar com a criação do cargo

de  “Alta  Representante  para  Temas  de  Gênero”  no  âmbito  deste

Ministério?

2) Sendo a “teoria de gênero” dotada de pura natureza parcial, ideológico-

política e  sem qualquer  base  natural,  como o Ministério  das  Relações

Exteriores considera que a criação do cargo de “Alta Representante para

Temas de Gênero”  contribuirá para a construção da imagem do Brasil

perante o restante do mundo?

3) Considerando que, conforme a Nota à Imprensa n° 88 do Ministério das

Relações  Exteriores,  um  dos  objetivos  da  criação  do  cargo  de  “Alta

Representante para Temas de Gênero” é  atuar em articulação com outros

ministérios “para o avanço da pauta”, de que forma a Sra. Representante

1 Disponível  em:  https://www.gov.br/mre/pt-br/canais_atendimento/imprensa/notas-a-imprensa/alta-
representante-para-temas-de-genero – acesso: 13/03/2023.
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pretende impactar, dentro e fora do país, na criação de políticas públicas?

4) A Sra. Representante convidará o Parlamento para discussões acerca das

ações que pretende desenvolver e posicionamentos que pretende adotar

em relação à temática tão controvertida? 

JUSTIFICAÇÃO

O presente requerimento de informação visa esclarecer pontos importantes sobre a

criação do cargo de “Alta Representante para Temas de Gênero” no âmbito do Ministério das

Relações Exteriores.

Ao criar um cargo de “Alta Representante para Temas de Gênero”, o Ministério das

Relações Exteriores chancela a construção de uma imagem equivocada do Brasil perante o

restante do mundo. Equivocada porquanto fundada em uma pseudociência ideológica sem

respaldo científico e à revelia da vontade majoritária da população brasileira que, não raras

vezes, demonstra seu inconformismo com tal temática.

A  ideologia de gênero preconiza que a  natureza não é importante para definir  a

identidade sexual do indivíduo, eliminando as diferenças elementares e anatômicas entre os

sexos  feminino  e  masculino  e  retirando  os  marcadores  biológicos  que  nos  definem

sexualmente para substituí-los pela mera autopercepção.

Desta forma, o pedido de informações se justifica, a fim de que seja possível melhor

compreender a imagem que se pretende passar no exterior em relação ao posicionamento do

Brasil acerca de tal temática.

Sendo assim, submetemos este requerimento, a fim de que sejam sanadas as dúvidas

a respeito da criação do cargo de “Alta Representante para Temas de Gênero” no âmbito do

Ministério das Relações Exteriores.

Sala das Sessões, 17 de março de 2023. 

Deputada CHRIS TONIETTO 

PL/RJ
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